

文明交通 你我同行

科技助力 提前预警

全省疲劳驾驶认定与治理工作会在市交警综改大队召开

本报讯 为进一步维护山西省道路交通秩序,有效预防因疲劳驾驶引发的道路交通事故,确保全省道路交通安全形势持续平稳,日前,山西省交通厅交管局在交警综改大队组织召开疲劳驾驶认定与治理工作现场会。

与会人员集体参观了疲劳驾驶监控技术应用样车及综改大队指挥中心,随后围绕疲劳驾驶认定与治理主题展开座谈。

座谈会上,人保财险山西分公司介绍了公司针对预

防疲劳驾驶的防灾减损技术应用情况,从公司已开展的三个科技合作领域阐述了商用车风险减量管理及预防疲劳驾驶管理实践工作成效。交警综改大队围绕当前综改示范区的情况、重点运输车辆管理存在的问题、重点运输车辆管理经验及成效等方面,介绍了重点运输车辆智慧管理新模式的重要性、必要性及有效性。

会议强调,建立更明确的疲劳驾驶认定标准,将为实时管控疲劳驾驶违法行为、预防因疲劳驾驶引发的道路

交通事故提供指引;创新应用先进的技防手段,通过采集驾驶员的脑电信号,精准量化评估驾驶员的精神状态,在出现疲劳驾驶甚至睡眠现象之前提早发现、及时预警、快速干预,将有效提高执法部门的执法管理能力。这项工作,在强化疲劳驾驶隐患源头预防和早期干预上具有重要的意义。下一步,省厅交管局将在深入调研的基础上,开展《机动车驾驶人疲劳驾驶认定规则》的起草工作,希望大家能积极参与,配合省厅交管局把这项工作做好。

严查三轮无牌无证
保障群众平安出行

本报讯 交警小店二大队二中队积极在辖区开展交通秩序整治行动,对重点路段的违法行为进行专项整治,整治城市交通乱象,创建文明交通,维护良好道路秩序。民警严厉查处三轮摩托车无牌、无证、违法载人等重点交通违法,坚决发现一起,查处一起,绝不姑息。

民警在现场对驾驶员进行安全教育,并对违法当事人进行法律法规讲解,讲清违法行为的事实、依据,并大力宣传违法行为导致的严重后果,以此提高人民群众的法治意识、安全意识,全力营造良好的道路交通环境。

尽心驻守“护学岗”
保障孩子上学路

本报讯 为确保每天早高峰期间辖区交通井然有序,连日来,交警杏花岭大队五中队民警扎根辖区各中小学校,积极落实“护学岗”管理责任制,进一步强化学校周边管控力度。

每天民警早早到达辖区小学门口,与校方安保人员共同开展疏堵保畅工作。在校门口,民警一面积极疏导过往车辆,一面面对过往学生人流进行亲自护送。期间,民警对过往送孩子的私家车采用即停即走的疏导方式,面对如期而至的早高峰,他们往返奔走于各路口,一面疏堵保畅,一面对违停和逆行车辆进行重点管理,同时又对违法行为人进行安全教育,全力维护着高峰期学校周边的通行秩序,受到了校方及学生家长的一致好评。

交警排查非法运营车辆和校车违章

本报讯 一些私家车主不顾自己及他人的生命安全,“黑车”载客。针对此情况,交警晋源大队积极配合晋源区交通局联合执法,对非法营运行为的嚣张气焰坚决予以打击。

行动中,执勤警力根据辖区交通流量和违法特点,采取定点检查与流动巡逻相结合的方式在辖区开展高频次巡查,对私家车、出租车、小型客车等车辆进行逐一检查,在检查“黑车”的同时,严查酒驾醉驾、无证驾驶、涉牌涉证、超员等交通违法行为,做到发现一起查处一起。

本报讯 为了进一步净化道路交通秩序,交警古交大队以事故预防为目标,以路面管控为重点,开展摩托车交通违法行为专项整治行动,维护辖区道路交通安全形势平稳。

整治中,大队在摩托车交通流量大、交通违法严重、事故突出的重点路段合理布勤,采取设点检查和巡逻执法相结合的方式,对无牌无证驾驶摩托车、酒后驾驶摩托车、非法改装摩托车、不戴安全头盔等严重交通

违法行为进行处罚。同时不断加大道路法律法规的宣传教育,耐心向每位骑乘人员讲解相关法律法规,通过宣传和整治举措,从思想上、源头上预防和减少涉及摩托车的道路交通事故发生,创造一个安全、文明、有序、畅通的道路交通环境。

交警提醒广大市民,日常出行要遵守交通法规,确保生命安全,希望市民朋友能够理解、支持和配合交警执法,共同营造平安顺畅的交通环境。

持续开展摩托车专项整治

违法行为进行处罚。同时不断加大道路法律法规的宣传教育,耐心向每位骑乘人员讲解相关法律法规,通过宣传和整治举措,从思想上、源头上预防和减少涉及摩托车的道路交通事故发生,创造一个安全、文明、有序、畅通的道路交通环境。

学生安全无小事,保障学生安全出行是全社会共同的责任和心愿。交警提示,机动车经过学校要减速慢行,避让学生、校车,礼让斑马线。家长驾驶汽车接送学生都要系好安全带,骑乘摩托车、电动自行车都要佩戴安全头盔,不让学生乘坐超员、非法客运和货运车辆,不租用不合格车辆接送学生上下学。

摩托车“炸街”
交警依法查扣

本报讯 近日,交警清徐大队接到群众对于摩托车“炸街”扰民的举报,严重影响到了群众的正常生活。六中队民警经过长时间的蹲守排查,发现一辆二轮摩托车经常在道路上飞驰而过,排气管发出震耳欲聋的轰鸣声,吓得路人与车辆纷纷避让,民警立即拦停,并对其进行检查,发现该摩托车驾驶人未满18周岁,为了追求拉风刺激,私自驾驶摩托车出行。随后,民警对摩托车驾驶人进行了严厉处罚,并督促其家长与校方加强对未成年人的监督和交通安全教育,杜绝类似违法行为的发生。

车辆违法载货
交警及时“叫停”

本报讯 客车是用来载人的,却总有驾驶人把它摇身一变,成为名不符实的“货车”。违规载货、改型存在极大的安全隐患,一旦遇到紧急情况,往往会造成驾乘人员伤亡的交通事故。

交警晋源大队开展专项集中整治行动时,发现一辆面包车行驶缓慢、车身下沉,立即上前拦停。透过车窗,执勤民警发现车内塞得满满当当,涉嫌客货混装。据驾驶人交代,当天帮亲戚搬家,为了减少运输成本,就把后排座椅拆除,用来拉货物。民警当场对驾驶人进行了批评教育,并依法对其进行处罚。同时,责令驾驶人联系车辆将车内物品进行了转运,及时消除了安全隐患。

本报图文由太原市公安局交警支队提供

民警处置长期占位车辆
还路于民

本报讯 为进一步优化道路交通环境,规范行车秩序,交警杏花岭大队民警对辖区富安北路周边长期占用公共停车资源的违法乱停车辆进行了依法处置。

近期,大队民警不断接到群众反映:有个别私家车长期占用富安北路周边公共车位,给真正有停车需求的市民带来了不便。为此,民警深入该路段,针对以上情况进行了现场执法。期间,民警本着“教育为主,处罚为辅”的人性化执法理念,对违法车辆逐一进行了电话通知,要求其立即驶离。民警发现一辆无牌照的老年代步车,长时间在此违法停放。联系当事人无果后,民警果断联系拖车将其依法拖离现场。同时,民警还向周边居民普及交通法规,呼吁大家抵制不文明交通行为,做到道路资源公共化、合理化。民警还路于民的做法受到了周边居民的好评。

路面抛撒隐患多
民警及时来处置

本报讯 近日,交警小店一大队四中队民警接指挥中心指令:滨河东路往龙城大街行驶的匝道口有抛撒物影响通行,存在较大的安全隐患。

接到指令后,民警迅速赶往现场,发现道路中央掉落了好几袋水泥,由于袋子破裂,造成了水泥大范围抛撒,影响滨河东路过往车辆行驶安全。见此情形后,民警立即开展工作,一名民警引导后方行驶车辆减速绕行确保通行安全,其余人员清理散落在路上的水泥,并通知环卫部门及时到达现场清扫洒落水泥。经过民警近半个小时的清理和疏导,道路通行恢复正常,保证了过往车辆安全。

货车轮胎磨损
民警及时拦停

本报讯 近日,交警迎泽一大队三中队民警在辖区巡逻时发现一辆水泥罐车轮胎存在安全隐患,随即将其拦停进行检查。

民警发现,该车辆右后车轮已严重磨损,轮胎橡胶都已开裂,不仅自身存在危险,也给其他正常行驶的车辆带来极大的安全隐患,然而该车驾驶员却浑然不知,仍旧驾车行驶在道路上。巡逻民警当下对该车驾驶员进行了安全教育,向他讲述严重磨损的轮胎产生的危害性,要求驾驶员及时更换严重磨损的轮胎,消除道路交通安全隐患。

民警变身宣讲员
群众身边讲安全

本报讯 为从源头上消除安全隐患,预防和减少道路交通事故的发生,交警古交大队民警走进辖区西曲矿,为企业负责人及驾驶员50余人带去一堂以“交通安全记心间”为主题的交通安全知识宣讲课。

活动中,民警变身交通安全知识宣传员,用朴实的语言深入浅出的讲解了疲劳驾驶、超员超载、酒驾、超速等八大典型交通危险行为的危害性及对家庭造成的严重后果。要求驾驶员在日常出行中要遵守交通法规,自觉摒弃交通陋习,做文明交通的践行者和传播者,同时强调企业要严格落实主体责任,完善安全规章制度,定期开展驾驶员交通安全教育培训。随后发放了交通安全宣传单,与在场培训人员进行了互动问答,对培训人员提出的问题一一进行了细致的解答,并通过实际操作指导“交管12123”平台使用常见的问题。

此次活动取得了良好的宣传效果。参会人员纷纷表示,今后要加强交通法规的学习,做到守法出行、文明驾驶,从思想上深刻认识到交通安全的重要性,共同创造安全、有序、畅通的道路交通环境。



打造文明交通环境 助力文明城市创建